



在任丘市第六中学门口,每到放学,总有一位穿戴整齐的“修车师傅”准时出现,为学生们义务修车——

学校门口,老师摆起修车摊

本报记者 姚连红

“陈老师,我要毕业了,以后还能找您修车吗?”

“没问题,随时给我打电话,我上门服务。”

这是任丘市第六中学初三毕业典礼上,一名男同学与陈开通老师道别时的对话。

47岁的陈开通是一名体育老师,同时也是学校的党支部副书记。

得知有些学生由于自行车出故障回家困难,陈开通义务当起了修车师傅。一个多月来,学校门口的这个“爱心车摊”已经为近百名学生解了燃眉之急。

车胎破了 学生急出一身汗

今年5月初,陈开通调到任丘市第六中学工作。为了尽快融入新环境与学生们熟悉起来,陈开通继续坚持着这些年来的习惯:每天站在学校门口,迎学生进校,送学生离校。有一天,在学校门口发生的一件事让陈开通萌生出一个大胆的想法。

那天下午放学,一名男学生推着自行车走出校门。他环顾四周,急得一头汗,站在门口不知所措。陈开通看到后,上前询问。原来,男生的自行车破胎了。学校位于城郊,附近都是乡村,找不到修车铺。男生要推着自行车,一个半小时才能走到家。

“我这儿有工具,试试看能给你修好吗?”陈开通从自己骑行的自行车车筐里取出一个工具包,拿出修车工具开始为男生的自行车补胎。10多分钟后,自行车修好了。男生感动得一个劲鞠躬道谢:“老师,没想到您还有这手艺。”

看着男生骑着自行车离开的背影,陈开通站在原地陷入沉思:学校共2000多名学生,绝大多数学生都是骑自行车上下学。一旦自行车出故障,回家便成了难题。我能做点什么呢?



陈开通给学生补车胎

金洁 摄

“爱心车摊”开张

接下来的两天,又有两个学生的自行车出现故障,陈开通看到后又帮忙将车修好。

“对,就帮孩子们义务修车。”思考了几天,陈开通下定决心。于是,5月17日,他起草了一则通知发到各个班级群里:从今天开始,“爱心车摊”成立了。只要师生们的自行车扎胎或没气了,请打电话告知我后,将车放在门卫室西北角处,我有时间就过去免费帮忙维修。

陈开通是一名骑行爱好者,平时自行车出现破胎、掉链子的小毛病都是他自己修好的。所以在他的自行车上常备一个工具包。“爱心车摊”成立后,他自费添置了电动补胎器、胶水、胶片、脸盆等物品。

“陈老师,我这变速车车链

子掉了,怎么也装不上。”“陈老师,我的自行车没气了,是不是车胎破了?”……“爱心车摊”开张第一天,就有四名同学来修车。

只能坐着修车

时间一长,“爱心车摊”逐渐有了名气。除了学生,老师的自行车需要修补也来找陈开通帮忙。

一般而言,专业的修车师傅多是半蹲着修车、补胎,而陈开通却是坐在小板凳上。为啥?原来,一年前,陈开通在学校送一名生病的女学生就医时,不小心摔倒,导致膝盖半月板损伤,无法长时间下蹲。

放学后,本应下班的陈开通忙碌起来。最多的时候,他一个多小时修了8辆自行车。忙起来,陈开通常常忘记受伤的膝

盖。等他忙完站起来,才拖着疼痛的膝盖去休息一会儿。

“什么时候贴胶片,这是关键的一步。夏天和冬天的时间也不一样,把握好这个时间点,车胎才能补得牢固。”一个多月来,陈开通的修车技术也慢慢熟练起来。平时站在门口看孩子们进校门时,看到谁的车胎瘪了,他会关心地提醒一句:“放学到我这儿打打气。”

收获一批粉丝

这段时间,陈开通为近百名学生修好了车。但有一件事让陈开通至今想起来有些自责。

那天下午,一位女生说,自行车没气了。陈开通一检查发现,车胎被晒爆了,出现一条大口子,无法再修补,只能更换新的车胎。陈开通没有办法解决,只能让学生的家长来接。“看来

还得继续提高技术啊。”陈开通说。

有时候,陈开通一边修车一边和学生聊天,教他们辨别自行车出现了什么故障,指导他们自己动手解决一些小问题,让学生们掌握了不少生活小技能。

时间一长,学生们和陈开通也熟络起来,亲切地称呼他为“补胎书记”。有家长感谢陈老师为他们解决了后顾之忧,将他修车的视频发到网上。一时间引来不少网友点赞,收获一批忠实粉丝。

在初三毕业典礼上,很多学生围着陈开通拥抱并道别。有学生说:“陈老师,您给我修过两次自行车,还记得吗?不管我走到哪,会永远记得您。谢谢老师!”

陈开通说,他和很多学生都成了朋友。他当了26年教师,就是喜欢孩子,想力所能及地为孩子们做点事。只要孩子们需要他,他就一直帮孩子们修车。

扫码看视频 新闻料更多

任丘市第六中学门口发生一件“怪事”:每到放学,总有一位穿戴整齐的“修车师傅”准时出现……用手机扫描二维码,观看相关视频。



142头猪集体“中暑” 消防员给它们冲了20分钟“凉水澡”



本报讯(记者 吕依霖)近日,一辆满载着142头猪的货车行至京台高速吴桥服务区时,车上的猪“萎靡不振”,出现“中暑”

情况。吴桥东环路消防救援站消防员赶到现场,给它们冲了20分钟“凉水澡”(上图),解救了“中暑”的猪。

6月20日13时许,吴桥东环路消防救援站接到求助电话。对方称自己是一位货车司机,正开车将142头猪从黑龙江运往江苏,路过此处,气温高达38℃,实在太热,车上的猪受不了,出现了“中暑”的情况。他希望消防员帮帮忙,给猪降降温。高子昂和同事了解情况后,立刻赶到现场。此时,在烈日下被“炙烤”多时的猪已经“垂头耷耳”,毫无“活力”。两人使用水带连接消防车,打开水枪给猪降温。大约20分钟后,这群猪终于恢复了往日的“生龙活虎”。

雨后市区天空现“阴晴分界线” 气象观测员:风力作用下云层演变的结果



本报讯(记者 吕依霖)6月23日傍晚,一场雷雨之后,市区东北方向的天空中出现一道“阴晴分界线”(上图)。这样的天空“美照”在不少市民朋友圈里刷屏。

6月23日傍晚6时许,极度闷热后,市区终于迎来了一场滂沱大雨。雨停不久,东北方向的天空放出一片光亮,出现一道长长的“阴晴分界线”。分界线一侧“黑云压顶”,气势磅礴,另一

侧“晴空万里”,宛如静谧的湖面。高楼大厦矗立在云层之下,格外雄伟。沧州市气象局一位经验丰富的气象观测员告诉记者,夏季雷雨过后,这样的情况较为普遍。天空中乌云的部分由积雨云和层积云组成,积雨云就是市民看到的乌云,而层积云就是边缘处的云彩。云层跟随风向变化,导致天空中阴晴分界明显,而这条“阴晴分界线”正好在市区上空经过,才出现这样的景象。